

21 НОЯБРЯ
ПОНЕДЕЛЬНИК
1938 года

21.

Пролетарии всесоюзных стран, соединяйтесь!

СТАЛИНЕЦ

Орган РК ВКП(б) и райкома союза строительства № 203.

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКОЕ ОВЛАДЕНИЕ ТЕОРИЕЙ МАРКСИЗМА—ЛЕНИНИЗМА

17 ноября в Архангельске состоялось общегородское собрание партийного актива. Оно обсудило важнейший политический документ—постановление ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории марксизма-ленинизма“».

Этот исторический документ, знаменующий новую полосу в организации большевистской пропаганды, новый подъем в идеальной жизни Советского Союза, партийные и непартийные большевики Архангельской области, как и всей страны, встретили с исключительным интересом и энтузиазмом.

Решение Центрального Комитета от 14 ноября да большевиков Архангельской партийной организации приобретает особое значение в связи с тем, что в нашей области разоблачение и разгром троцкистско-бухаринской контрреволюционной нечести было произведено со значительным запозданием. Банда фашистских лузутников, долгое время одрудовавшая в области, наехала огромный пред на идеологическом фронте, обогнав в деле партийной пропаганды.

Всю партии и всего народа товарищи Сталини на фронтально-артиллерийском Пленуме ЦК ВКП(б) со всем силом поставили задачу ликвидации политической беспечности, задачу идеологической подготовки и политической закалки наших кадров.

Выход в свет Истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) ставит вопрос именно о той организации пропаганды, уровень которой полностью отвечал бы задачам, поставленным товарищем Сталиним, партией, об идеальном вооружении наших кадров. «Краткий курс истории ВКП(б)» является важнейшим оружием в деле разрешения задачи овладения большевизмом, членов партии марксистско-ленинской теории.

Вместе того, чтобы внедрить испытанный на опыте большевистской партии метод самостоятельного изучения революционной теории марксизма-ленинизма, партийные организации насыщали кружковую форму занятий, глянцы с «хвостом» коммунистов кружков, забывая о главном—качестве пропаганды.

В ряде партийных организаций нашей области такое положение существовало до последнего времени. Погоня за поголовным «хвостом» коммунистов кружками резко отразилась на качестве пропаганды. Создавая обильные кружков, партийные организации не могли обеспечить их квалифицированными пропагандистами. В результате случаев преподавания революционной теории проходило на самом идеальном уровне. Кружки обыкновенно, не шли дальше изучения раздела о дореволюционном периоде истории нашей партии. Слушатели превращались в «вечных школьников», «научных классов», а само посещение таких занятий превращалось в формальную повинность.

Также постановка партийной пропаганды убывала у коммунистов веру в свои способности. Многим товарищам стало казаться, что овладение марксистско-ленинской теорией—дело исключительно трудное и почти невозможное.

Совершенно неправильным является мнение тех товарищей, которые считают, овладение революционной теорией дело очень трудное и почти невозможно, будто это работа поиска укуму при любой. «Овладение марксистско-ленинской теорией дело настолько же навязчивое. Именно теперь, при советской власти и победе социализма в СССР, создаются неограниченные возможности для того, чтобы наши руководящие кадры успешно овладевали марксистско-ленинской теорией, изучали историю партии, труда Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина». (Постановление ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года).

Огромная роль в нашем социалистическом государстве принадлежит советской интеллигенции. Однако до последнего времени имелись факты преибражательного отношения к работникам интеллигентского труда, как к людям второго сорта.

Центральный Комитет партии решительно осуждает такое антиленинское, «махавасиковское» отношение к советской интеллигенции. Наша задача состоит в том, чтобы среди этих кадров, которые так необходимы для советского государства, установить систематическую идейно-воспитательную работу, воспитывать их в духе марксизма-ленинизма.

Насаждали кружковую форму занятий, глянцы с «хвостом» коммунистов кружков, забывая о главном—качестве пропаганды.

измом, помочь им овладеть большевизмом.

Некоторые наши партийные работники очень упрощенно поняли свою задачу. Они все делали сплошь, например, к проведению в районе собраний народного характера вместо того, чтобы вести глубокую политическую работу среди интеллигентии изо дня в день.

Исклучительно ответственная задача возлагается постановлением Центрального Комитета на большевистскую печать—быстро решительно искоренить имевшее место в практике работы газет недоделанной печатной пропаганды. Задача газет состоит в том, чтобы быть печатной пропагандой поднять на высшую ступень, привлечь к участию в газете в качестве авторов наиболее квалифицированных специалистов, помочь ей стать наилучшим органом пропаганды, консультированием, лекциями лучших пропагандистов, ответы на вопросы читателей и другой материала, с тем, чтобы окончательно помочь нашим кадрам в овладении революционной теорией.

Постановление Центрального Комитета ВКП(б) от 14 ноября наряду с глубоким анализом состояния партийной пропаганды дает совершенно четкую, развернутую программу действий для всей партии, для каждой партийной организации в деле большевистской пропаганды, на основе постановки идеального воспитания наших кадров в духе коренного улучшения всей массово-политической и партийно-организационной работы. Постановление ЦК мобилизует партийных и непартийных большевиков нашей страны к быстрейшему выкорчевыванию и уничтожению притязаний еще кое-где врагов советского народа и на окончательную ликвидацию вражеской деятельности агентов фашизма.

Партийные и непартийные большевики Архангельской области, строго руководствуясь указаниями мужского вождя народов товарища Сталина и неуклонно выполняя постановление ЦК ВКП(б) от 14 ноября, будут упорно и последовательно овладевать теорией марксизма-ленинизма и под рукой руководством Стalinского Центрального Комитета пойдут вперед к новым победам коммунизма.

(На передовой. «Правда Севера» за 17 ноября 1938 г.)

В передовой бригаде машинистов

В передовых рядах участников предолятобского соревнования в стальконструкции шла бригада тов. Попова. Дружная работа коллектива, умелое руководство бригадира обесчили систематическое выполнение заданий.

—Приехал я,—говорит Попов,— на Московские мосты. На строительство № 203 командировали нас втроем. С начала у меня бригады не было потому, что народу было только 44 человека.

Затем накладчик Попов был выдвинут бригадиром. В короткий срок он добился замечательных результатов, организовал бригаду машинистов из 12 человек. Бригада систематически из месяца в месяц перевыполняла нормы.

Основное, что отличает работу тов. Попова это постоянное общение с рабочими, помощь каждому из них путем отыскания их запросов.

Недавно в бригаду поступила тов. Клинина. Он рассказывал, что на прежнем месте работы ему не давали условий, чтобы он мог выполнять производственное задание.

Тов. Попов поставил и научил его работать по-стахановски, из повара сделал его машинистом электроремонта. Клинина стал выполнять производственный план на 100 проц.

Огромную помощь в повышении производительности труда дала бригаде предстальбурско-социалистического соревнования. Сейчас на участке все члены бригады соревнуются между собой. В результате в октябре бригада добилась хороших показателей работы, выполнила план на 200 проц. Аварий и поломок не было.

Бригадир каждый день подводит итоги работы и сообщает их каждому рабочему машинисту. А они, машинисты, после работы сообщают бригадиру, что сделали и какие недостатки мешали в работе. Тогда они все вместе ставят вопрос перед администрацией, чтобы сразу же ус-

21

№ 127 (225)

ВЫХОДИТ 12 РАЗ

В МЕСЯЦ

ЦЕНА 20 КОПЕК

тратить все, что мешает им в работе.

Многие рабочие спрашивают, как мы добились такой производительности в работе,—говорит т. Попов и он рассказывает о себе и своей бригаде.

Обычно на работу бригада выходит за 15 минут раньше общезаводского гудка. Гцатель проверяет рабочие места и механизмы.

Я даю каждому задание говорят тов. Попов—сначала члены бригады внимательно выслушивают, поимут данную работу и заявляют тов. Попов эту работу мы закончим досконо.

И находит правило. Например тов. Летников обзавелся отремонтировать поворотный механизм. Работу он закончил за 8 часов, сделал ее качественно и аккуратно.

Честно и добросовестно относится к машине машинист тов. Яшин. Он никогда не останавливается на достигнутом, а всегда стремится к новым достижениям.

К 21 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции производственный план в бригаде выполнен на 242 проц. На доску почета района занесен стахановец бригадир машинист тов. Попов.

Бригадир Попов, понимая важность стахановской работы, включился в соревнование за лучшее выполнение плана в соревновании со строительством № 200. Его бригада выиграла на соревнование бригаду тов. Фиданова (паровоз кран № 44).

Сейчас мы приступили к сборке частей для постройки цеха «Энгилга», говорит тов. Попов. Члены бригады показывают хорошие образцы работы. Я надеюсь, что взятие обязательств бригада выполнит с честью. Партия и правительство создали нам все условия для работы и культурной жизни. За эту работу мы должны ответить делом.

А. Никулин.

Собрание партактива гор. Молотовска

Вчера в гостинице состоялось собрание партактива гор. Молотовска. Всего курса истории ВКП(б) сделан секретарь райкома тов. Левыкин.

Подробный отчет о собрании активы будет дан в следующем номере.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Самостоятельно работаю над книгой

Тяжело и безрадостно прошло мое детство в прожитые прошлое время. Родился в бедной семье, в то время, нас бедняков не считали за людей. Мать моя всю свою жизнь боролась, работала на кухне.

Только Октябрьская социалистическая революция избавила нас от проклятой и тяжелой нужды и голода. Сейчай мы живем радостно и культурно. Советская власть и лично Сталин ежедневно, ежечасно заботятся о людях.

Когда я слушал постановление ЦК ВКП(б) О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» по радио и после, когда я еще раз внимательно прочитал это постановление, я понял, какую важность и ценность имеет

А. Романов.

Глубоко изучу историю партии Ленина—Сталина

Прочитав постановление ЦК ВКП(б) О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)», я нахожу, чтобы выразить то огромное чувство радости, которое охватило меня. Самостоятельная работа над книгой по изучению истории партии еще больше обзывают нас молодых коммунистов по-сердечно- му взяться за овладение марксизмом — ленинизмом.

Мы, комсомольцы, счастливые сыны нашей прекрасной родины, не жалея, чтобы

наши старом прошлом и испытанием тох ужасов, которые испытала наши отцы,

я, со всей серьезностью и ответственностью, возвышусь за изучение истории ВКП(б).

А. Шепелин.

В помощь изучающим историю ВКП(б)

РАБОТА В. И. ЛЕНИНА ЧТО ТАКОЕ „ДРУЗЬЯ НАРОДА“ И КАК ОНИ ВОЮЮТ ПРОТИВ СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТОВ?

Эта работа была написана В. И. Лениным в 1894 году. В условиях глубокого царского подполья она была размещена в небольшом числе экземпляров и ходила по рукам среди передовых рабочих и революционной интеллигентской молодежи. Лишь первая и третья части были напечатаны в советское время. Вторая часть до сих пор не обнаружена.

Книга Ленина явилась ответом на тот поход против марксистов, который провели народники в своем ордере "Русское богатство", реалистически выражавшемся Михайловским. Ленин подвергает всесторонней со стороны обличия Михайловского. Ленин мастерски пишет стилизации народников на всех его передергах измышлениях, а замечательным искусством разоблачает "известного социолога", Южкова, снаправившего их "экономистом" и против Кривенко, выступившего

в роли "политика".

В этой работе Ленин до конца разоблачил истинное лицо народников, как фальшивых "друзей народа", излишних в деле против народа... (История ВКП(б), стр. 20).

Народники были врагами марксизма. Одни из них излюбленные приемы состояли в намеренном пренесении марксизма того, что учение Маркса и Энгельса никогда не утверждалось.

Делалось это с той целью,

чтобы облегчить себе борьбу против марксизма и создавать марксистам "победы" над марксизмом.

Этот прием в особенностях обличается Михайловским. Ленин мастерски пишет стилизации народников на всех его передергах измышлениях, а замечательным искусством разоблачает "известного социолога",

Михайловский упрекал

Маркса в том, что он в-

ГОТОВЛЮСЬ К ВСТУПЛЕНИЮ В КАНДИДАТЫ ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

С великой радостью я встретил постановление ЦК ВКП(б) О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)».

Я—беспринятый большевик, с большим чувством и гордостью изучаю Краткий курс истории ВКП(б), где я вижу, как наши юные товарищи

Ленин и Сталин боролись за правильную линию партии, за идеальную чистоту ее рядов, за чистоту всего человечества. Это витаетесь мир.

Октябрьская социалистическая революция смыла со своего пути помещиков и капиталистов и дала советскому народу радостную и счастливую жизнь. Партия Ленина—Сталина и Советской пра-

вительства ежедневно, ежечасно заботится о человеке. Этую заботу я лично чувствую в себе.

Родился я в бедной крестьянской семье. Меня вырастила и воспитала Советская власть и коммунистическая партия. Мне

только 29 лет, из них я уже проработала на производстве 15 лет. С начала работала рядовым плотником. В 1928 г. меня выпустили на должность десантника, я с этой работой справилась хорошо. Позднее меня назначили на работу пом. прораба, а в последствии я уже работала прорабом.

На наше строительство в город Молотовск я приехала после убийства кулакской банды моего брата стахановца Александра Соколова в 1937 г. Я понимаю, какое огромное значение имеет наше строительство и на могиле брата, я дал обещание оставаться на строительстве до окончания стройки.

Сейчас я готовлюсь для вступления в ряды нашей Всесоюзной коммунистической партии, приступил к самостоятельному изучению Краткого курса истории ВКП(б), чтобы полностью понять и усвоить основы марксизма—ленинизма и быть достойным кандидатом партии Ленина—Сталина.

И. Соколов.

Молодым коммунистам нужна помощь

Л малолетний коммунист недавно принятый кандидат в члены партии, чу высказывая на страницах газет о том, как я моргаю в политическом культурном росте молодых коммунистов партнёров.

Полгода назад, для вступления в партию, партийные организации гражданской в частности бывший секретарь парткома т. Новик систематически занимал с нами беседами на различные темы—чувствую большую помощь и персональная забота. Но это было в то время, когда я была коммунистами.

Совсем иначе обстояло сейчас, когда нас принесли в партию. О нас заботятся коммунисты, завершенно забыты.

Я хочу знать и разобраться во внутренней и международной обстановке, хочу изучить историю нашей большевистской партии, в самостоятельно разобраться во всех столь сложных вопросах я не могу. Поэтому я обращаюсь к партийной организации гражданской строителей за помощью.

Я думаю, что говоря о том, что я, выразив мнение и желание многих молодых коммунистов, находящихся в таком же положении и нуждающихся в поисковой помощи. Эта помощь им должна быть оказана.

Гарпун
Кандидат в члены ВКП(б)

"Капитал" для научный анализ "одного только общества", именем—капиталистического, но не для анализа общества вообще.

Оправдега "водов" Михайловского, Ленин доказывает, что всякие рассуждения об "обществе вообще" не имеют по той простой причине, что "общество вообще" не существует.

Непреродимая прислешательная сила, которая влечет к этой теории социалистов всех стран,—писал Ленин,—тот и состоит, что она соединяет строгую и высшую научность (являясь последним словом общественной науки) с революционностью, и соединяет не случайно, не потому только, что основатель доктрины лично соединяет в себе качества ученого и революционера, а соединяет в самой теории внутренне и неразрывно" (том I, стр. 218). Страны, посыпанные главным трудом, Маркса—Капиталу, представляют собой исключительную ценность для правильного понимания "с精华 марксизма".

Ленин не только опровергает "водов" народников, громя весь их идеальный арсенал, но и вскрывает классовое содержание народнической идеологии и по-

литики. Он показывает что народники по сути дела выразились в представлении об интересах кустарного производства.

В работе Ленина на классовую природу народников обозревается ее разнообразных проявлений в том, как народники отнеслись к крестьянской реформе, оценены они в тогдашней русской практической программе.

Народничество пришло с зарождением и ходило из представлений об особом виде народной жизни, верило в коммунистические инстинкты "общинного" крестьянства. Все внимание народников было сосредоточено на том, чтобы земельная в Европе они хотели видеть зачатки коммунизма, т.е. общины.

Они не видели земель деревни, не видели и не хотели видеть расселения в деревне, того факта что общинное землевладение было лишь формой, а не фактически появившимися землей тесненые общины, у которых был рабочий скот, инженерные семена, бесплатные жилищные вынужденные бы-

ЗА РУБЕЖОМ

На фронтах в Испании

Как известно, 26-го ноября этого года для того, чтобы отвлечь фашистские силы с фронта Леванта, республиканцы развернули широкое наступление на южном фронте, перешли на правый берег реки Эбро. В результате этой блестящей операции продвижение фашистов к Валенсии было приостановлено. Мятежники были вынуждены перебросить свои силы с других фронтов на фронт Эбро.

Республиканская комендатура предполагала удержаться на правом берегу в течение месяца и в условиях неизвестного численного и технического превосходства врага это казалось не легким. Однако республиканцы продолжали на правом берегу почти четыре месяца, отразив ряд жесточайших ударов мятежников. Фашистский план наступления на Валенсию был

(ТАСС).

Военные действия в Китае

Центр военных действий в Центральном Китае за последние время передвигнулся в район Кантон-Ханькоуской железной дороги. Чтобы приступить к дальнейшему продвижению японцев в глубь страны, китайские войска первыми решительным контрударом, 14 ноября китайские войска выбили японцев из города Синьцзяна в шестидесяти пяти километрах южнее Учан. Заняв город, китайцы зашли в тылы японским ча-

стям, продвигавшимися на юг вдоль Кантон-Ханькоуской железной дороги. Южном Китае китайские войска, получив значительное подкрепление, ведут контрнаступление на Кантон. Наступление идет одновременно с севера, со стороны Кантон-Ханькоуской железной дороги и с юга со стороны Шуньле. Передовые части китайских войск уже подошли к Кантону. Войдут в пригородах Кантон.

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

Германское правительство отправило секретную моту чехословацкому правительству, в которой требует немедленного введения в Чехословакии всех антинемецких законов, существующих в Германии.

Недавно в Германии были растреляны 40 членов

фашистских охранных отрядов и несколько офицеров, которые несли службу на одной радиостанции в Баварии. Германское правительство обвинило их в том, что они не противодействовали антифашистским радиопередачам из Чехословакии и Швейцарии.

(ТАСС).

РАЙКОМ СОЮЗА И РАЙКОМ ВЛКСМ НЕ ЗАГЛЯДЫВАЮТ В ШКОЛУ ФЗУ

Школа ФЗУ имеет не мало значения в жизни строительства и будущего завода. Комсомольская и профсоюзная организация школы систематически борются за лучшую организацию учебного процесса в школе, за подготовку квалифицированных рабочих. И успехи в этом деле на лицо. Бригады комсомольцев т.т. Качалова и Тропина как в учебе, так и на производстве имеют только отличные оценки. Они выполняют рабочую норму на 135,6 проц. Такие же успехи в бригаде т. Лобанова и в ряде других.

Широко развертывается культурно-массовая работа. Молодежь подготовила 3 пьесы: две для школы и одна для общежития. Желание работать у ребят большое, в особенности, в области культурно-массовых мероприятий.

На проспекте имени С. М. Кирова в городе Сталинске (Новосибирской области) в здании строительства и отделки здания яслей для детей рабочих и служащих металлургического завода.



На рисунке: Здание детских яслей.
Рисунок с фото К. Буракова. (Прессклубе).

Образцово провести подписку на периодическую печать

Полиграфическая подписка начнется. Она протекает в областях политической и производственной активности трудящихся, в условиях бурно развивающегося спроса на партийную, литературно-художественную все виды печати.

При подписке на 1939 год большое внимание нужно уделить распространению партийных журналов: «Партийное строительство», «Спутник агитатора», «Большевик», «Большевистская мысль», «Пролетаглист» и др. Ни один коммунист и руководящего работника не должен быть без партийного журнала!

Наряду с партийной печатью нужно распространять молодежную.

Бесхозяйственное отношение к социалистическому имуществу

На зданиях средней школы № 1 и неполной средней школы № 2 в Болоте, наполовину в воде, непреклонные стоят новые парты. Их мотят дождь, снег и когда кончится это неестественное, вывертывание силами природы-неведом-

но, так как они никому, очевидно, не нужны и дела добра нет. А хозяина по-моему нужно немедленно найти, а то пропадает на тысячи рублей государственное имущество.

К. Попов

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

5-го ноября в городе Амстердаме (Голландия) открылся международный шахматный турнир восьми сильнейших игроков мира.

В турнире участвуют: Чемпион мира Алексей, бывший чемпион мира Капабланка и Эйве, советский гроссмейстер — оренбургский Ботвинник, американские гроссмейстры Решевский и Файн, чехословацкий гроссмейстер Флор, венгерский гроссмейстер Керес.

16-го ноября закончился первый кругтурнира. Каждый из восьми участников турнира сыграл по одной партии с остальными семью.

(ТАСС).

Что тормозит работу? Нет абсолютно никакой помощи от райкома союза.

Товарищ Мусатов с месяцем обещал дать лектория, но так и не дал. Он же обещал дать струнного оркестр — тоже не дал.

Работают у нас кружки, в них учатся много комсомольцев и несовенской молодежи, но как работают эти кружки — ни одна из рабочих организаций не интересуется. РК ВЛКСМ пора бы заняться помочь кое-в чём. Ведь у нас комсомольская организация выросла уже до 70 человек.

Не замечает ФЗУ, где готовятся основные кадры завода — это недопустимо. Нужно следить за каждым ее шагом, помогать ей со-

здавать действительно все условия для успешной подготовки высококвалифицированных специалистов.

У нас учатся 300 с лишним человек, а на сегодняшний день битые условия плохие и это тормозит всю работу по формированию позиционных специалистов.

При повседневной помощи и заботе мы определим предел нашей партии и комсомола, станем квалифицированными специалистами нашего завода.

Помполит школы ФЗУ Логинов. Секретарь комитета ВЛКСМ Качалов.

женской, профсоюзной технической печати: «Комсомольский пропагандист», «Общественник», газета для начальных классов «Читай», «Индустрия», «Машиностроение», «Индустрия», а также свою местную газету «Сталинец».

Главным условием успешного распространения печати является активное участие в этой работе партийной и профсоюзной общественности, уполномоченных по печати, которые должны быть выданы в каждой профорганизации.

Каждая общественная, хозяйственная и профсоюзная организация должна организовать ежедневное вышивание газет в библиотеках, витринах, выставках газет для этой цели, а также регулярное вышивание документов под свое руководство руководителя профорганизации.

Места коллективного пользования печатью (библиотеки, клубы, красные уголки и т. д.) профорганизации должны обеспечить полность выставками и журналами следить за тем, чтобы эти газеты и журналы всегда были свежие и правильно использовались.

Только при условии единого участия всех организаций города мы можем и должны провести подпись на кампанию разцов.

Под лозунгом роста индустриальной подписи должна пройти подпись кампания на периодическую печать на 1939 г.

Основная задача аппарата связи — культурно обогащать читателей города Молотовска, обеспечив удовлетворение высоких потребностей населения в периодической печати, правильно и своевременно ее работать и оформить во собранную подпись, в кратчайшие сроки доставлять газеты и журналы подписчикам.

Огромную роль в добывании печати в селениях должны сыграть партийные, комсомольские, профсоюзные и культурно-просветительные организации города.

Ф. Сивков.
Зав. бюро Союзпечати.

Ответственный редактор
С. Маслен.

Требуется нанять, оплатить в договоренности. Беломорский пр., 28/17, комната